

# 弘扬建党精神 维护边疆稳定

## ——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在我区引起强烈反响

本报记者 彭琦

7月1日,北京天安门广场花团锦簇、红旗飘扬,礼炮齐鸣,庆祝中国共产党成立100周年大会在这里隆重举行。我区广大党员干部群众收听收看了庆祝中国共产党成立100周年大会盛况,认真聆听了习近平总书记发表的重要讲话,我区广大党员干部群众心情激动,备受鼓舞。大家纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,牢记初心使命,积极投身强军实践,不断把新时代强军事业推向前进,在新时代创造新的历史辉煌。

回顾中国共产党百年奋斗的光辉历

程,西藏军区某旅政治工作部主任罗艳平激动地说:“伟大事业需要伟大精神。100年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。部队里的军人只有把伟大建党精神继承下去、发扬光大,才能锤炼出鲜明的政治品格,推动党的事业、部队的发展不断前进。”

“面对纷繁复杂的环境,我们唯有坚持用党的理论武装头脑,才能坚守理想信念。”西藏军区那曲军分区巴青县连连长俄金生格深有感触地说,我们担负

着守边兴边、兴边富边的重任,一定要把反分裂斗争进行到底。习近平总书记在大会上的重要讲话犹在耳畔,我们要打起十二分的精神,苦练杀敌本领,在前进的道路上昂扬斗志,永葆朝气。

西藏出入境边防检查总站数千名长年坚守雪域边关的将士们纷纷表示,将在习近平总书记重要讲话精神指引下,在实际行动中确保西藏边境、口岸安全稳定。该总站政治处三级警长何宇恒心潮澎湃地说:“我和战友们虽然由西藏边防军人就地转隶为移民管理警察,但是为国戍边的职责使命不改。我们将继续保持

好人民军队的优良作风,用忠诚、奉献、担当践行好成为‘神圣国土守护者、幸福家园建设者’的庄严承诺。时刻牢记为人民服务的宗旨,把这份庄严承诺转化为固边稳边、兴边强边的具体行动,为实现西藏边境安定团结、各族人民幸福安康贡献出最大的力量。”

拉萨市公安局、林芝市公安局(辅)警收听了庆祝中国共产党100周年大会盛况后,一致表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,从党的奋斗历史中汲取前进力量,在新的征程上弘扬伟大建党精神,为西藏长治久安和高质量发展贡献力量。

# 致敬功勋模范 激发奋进力量

## ——习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话在我区引起热烈反响

本报记者 次珍

6月29日上午,“七一勋章”颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。习近平总书记发表的重要讲话,振奋人心,在我区广大党员干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,一定会牢记习近平总书记的嘱托,坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公,以功勋模范为榜样,在各自岗位上顽强拼搏,为全方位推进高质量发展、全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

华能林芝水电梯级开发有限公司员工易玲说:“作为一名企业工作人员,我要向我们伟大的党致敬、向‘七一勋章’获得者致敬!我将以‘七一勋章’获得者为榜样,不忘初心、牢记使命,不断加强自身政治建设、思想建设、能力建设和作风建设,以更加奋发有为的精神状态抓好各项工作,努力做一名忠诚、担当、专业、务实、守正的共产党员。”

“我们集中观看了‘七一勋章’颁授仪式,习近平总书记发表的重要讲话,使我深受鼓舞。作为一名基层党员干部,我们要保持共产党人艰苦朴素、公而忘私的光荣传统,时刻强化学习、知行结合、爱岗敬业、严格自律、公正廉直、无私担当。”林周县嘎嘎乡人民政府干部索朗旺堆表示,将从现在做起,从自身做起,为维护基层廉洁工作作出应有贡献。

“习近平总书记说,他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。作为当代大学生,我要以29名‘七一勋章’获得者为榜样,充分发扬艰苦奋斗的时代精神,学习先进事迹,弘扬模范精神,传承红色基因,不断提升自身各项本领,走好新时代的长征路。”西藏大学财经学院20级财政2班次仁卓玛说。

浪卡子县幼儿园教师格央说:“张桂梅老师的事迹让我很受鼓舞,她46年如一日的默默奉献,用实际行动诠释了一名共产党员的誓言。她明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到了克己奉公、以俭修身,永葆清正廉洁的政治本色。今后,我要像她一样,把人民和师生的需要作为第一责任,竭尽全力为人民多办事、办实事、解难事,办人民满意的教育。”

自治区医疗保障局干部索朗次仁说:“看了‘七一勋章’颁授仪式,习近平总书记的重要讲话让我深受鼓舞,在今后的工作和生活中,我要积极向榜样学习,学习他们艰苦朴素、公而忘私的光荣传统,学习他们不以功臣自居,不计较个人得失,不贪图享受,守纪律、讲规矩的道德风范,不忘初心,一心一意为人民服务,让为人民服务的宗旨薪火相传。”

“习近平总书记的重要讲话内涵丰富,令人心潮澎湃、豪情满怀。”收看“七一勋章”颁授仪式盛况后,山南市安全生产监督管理局且增顿珠深有感触地说:“我将深入学习习近平总书记的重要讲话和榜样们的事迹,积极响应党中央号召,把青春奋斗融入党和人民事业,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出新的更大贡献!”

## 我区举行庆祝建党100周年系列活动

# 庆建党百年 唱时代赞歌



本报综合讯 为庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年,连日来,我区各地各部门举行一系列丰富多彩的活动,讴歌党的百年征程,颂扬党的丰功伟绩,引导广大党员干部群众继承、弘扬党的光荣传统和优良作风,提高各级党组织凝聚力、号召力和战斗力。

阿里地区举办了以“红旗飘飘向党 携手共创新阿里”为主题的建党100周年主题文艺晚会,这是一场主题突出的红色文化盛宴。晚会在舞蹈《走向光明》中拉开序幕;《祖国不会忘记》《秋瑾》等朗诵,声情并茂、慷慨激昂;《永远跟党走》《再唱山歌给党听》等红色歌曲,用旋律再现峥嵘岁月;舞蹈《党的光辉照边疆》等形象展现了阿里群众日益美好的生活;相声、川剧、小品更是生

动表达了对党的无限热爱,以及对党100周年华诞最美好的祝福。

自治区总工会、林芝市总工会、华能雅江公司联合举办庆祝中国共产党成立100周年、西藏和平解放70周年“中国梦·劳动美·西藏行——永远跟党走 奋进新征程”活动。活动演出的节目内容丰富,既有对革命先烈的缅怀,也有对新时代美好生活的赞扬;既有歌颂党的恩情,又有立志建功新征程的豪情;既有奉献西藏的情怀,也有对派墨公路建设者的致敬。大家以真挚的情感,赞颂党的风华岁月,展现了西藏各族人民和华能干部职工对党和祖国的一腔赤诚,唱响了时代主旋律。

一首红色歌曲,记录一段峥嵘岁月;一首红色歌曲,象征一面光辉旗帜。近日,昌都市税务局举办的庆祝中国共产党百年华诞红色歌曲演唱比赛在《走向复兴》中拉开序幕,《再唱山歌给党听》《红旗》《一个妈妈的女儿》等一首首耳熟能详的红色经典歌曲响彻舞台,各参赛队伍用经典的旋律、激昂嘹亮的歌声,唱出了对党、对祖国

最真挚的情感和无限的爱戴。

为庆祝中国共产党百年华诞,大力营造爱党信党跟党走的浓厚氛围,彰显党的强大凝聚力和号召力,西藏重庆青年企业家商会在昌都解放广场举行党员重温入党誓词和新党员入党宣誓活动。仪式在雄壮的《国际歌》歌声中拉开帷幕。整齐列队的新老党员精神抖擞,举起右手庄严宣誓。随后,现场所有人共同唱响《没有共产党就没有新中国》,深情抒发对党的热爱与赞美。

近日,西藏技师学院隆重举行了“两优一先”表彰暨“感党恩、听党话、跟党走”文艺汇演,全院教职工、学生通过演出回顾了中国共产党建党100年来的光辉历程,进一步激发了全院教职工和学生的爱国主义情怀。同时,大会还表彰了两名优秀党务工作者、13名优秀共产党员和1个先进党支部。

为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬和传承党的优良传统,提高团队凝聚力,西藏华钰矿业股份有限公司总部开展了“庆祝建党100周年户外拓展”主题活动。通过“建党百年·重温党史”有奖知识问答等红色教育,强化党员的使命意识和责任意识,坚定党员干部的理想信念;通过急速六十秒、真人CS野战等综合能力训练项目,培养员工大局意识和团结协作能力。

一个个形式多样、丰富多彩的活动,不断激励着党员干部持续奋斗、勇创佳绩。

(席创贤 记者 周婷婷 桑邓旺姆 杨小娟 王菲 达珍 洛桑旦增 温凯 李梅英)

## 拉萨贡嘎国际机场T3航站楼非民航专业工程通过竣工验收

# 预计2025年实现旅客吞吐量900万人次

本报拉萨7月4日讯(记者 李梅英 拉巴卓玛 平措次仁)近日,由中建八局承建的拉萨贡嘎国际机场T3航站楼非民航专业工程通过了竣工验收,标志着航站楼主要施工内容已全部完成。接下来,将进入设备调试阶段。

从开工到竣工,拉萨贡嘎国际机场T3航站楼建设历时1031天。项目建设中,中建八局克服高原风大、低温等困难,采取钢桁架结构,增设抗风夹,航站楼可抗12级大风。同时,在我区首次进行了C50自密实混

凝土配置,创造性地建立了一套智能天沟融雪系统等,形成了航站楼建设的高高原机场施工经验。

此外,中建八局项目团队充分利用拉萨年日照时间长这一条件,在施工现场环路围挡及塔吊大臂上1300多米的LED灯带上,均安装太阳能电池,道路及场区太阳能照明使用达到90%。

据悉,预计到2025年,拉萨贡嘎国际机场T3航站楼旅客吞吐量将达到900万人次,货邮吞吐量将超过8万吨。

# 自治区人民政府与国务院农民工工作领导小组办公室赴藏考核组一行座谈

## 姜杰出席

本报拉萨7月4日(记者 李梅英)近日,国务院农民工工作领导小组办公室一行深入林芝、山南、拉萨等市部分县(区),开展保障农民工工资支付工作考核,并与自治区人民政府座谈。区党委常委、自治区常务副主席姜杰出席。

姜杰首先代表自治区党委、政府,代表吴英杰书记、齐扎拉主席向考核组一行到来表示热烈欢迎,向他们长期支持西藏工作表示衷心感谢。指出,在全区喜迎建党100周年和西藏和平解放70周年之际,考核组带着党中央、国务院对西藏农民工的深情厚谊,不顾舟车劳顿,一抵藏就立即投入工作,这种真抓实干的作风,让我们深受鼓舞。2020年,自治区党委、政府对对标对表国务院全面推进根治欠薪目标任务,努力完善工作体制、健全保障机制等,使得根治欠薪工作取得突破性进展。据悉,截至目前,欠薪违法案件数同

比下降39.86%,连续五年实现“零越级上访”“零群体性事件”“零恶性讨薪事件”,有力促进了全区社会和谐稳定。

姜杰强调,今年,自治区党委、政府结合党史学习教育和“三更”专题教育,将根治欠薪作为开展“我为群众办实事”实践活动的重要内容。各级各相关部门要以此次国家考核组检查指导为契机,继续在重点防控、源头治理、制度落实、宣传引导上发力,坚决把好项目建设入口关,全面推进实名制管理制度的落地,举一反三抓好问题整改,不断增强群众获得感幸福感安全感。

考核组充分肯定我区根治欠薪工作成果。指出,西藏各级党委、政府高度重视、关注农民工合法权益,严格落实工作制度,注重监管效率,切实推动根治欠薪各项工作落实到位、问题解决到位。

# 我区全民健身系列活动启动

本报拉萨7月4日讯(记者 郑璐 拉巴卓玛 平措次仁)7月3日,西藏自治区(中)直单位第六届全民健身运动会、全民健身体验月暨体育文化展活动在西藏体育馆开幕。

开幕式现场举行了精彩的全民健身展演及文艺演出。随后,出席和参加开幕式的相关负责人、来宾、运动员、观众等参观了体育文化展,体验了全民健身项目。

据了解,此次活动包括全民健身运动会、全民健身体验月和体育文化展三大活动。全民健身运动会将持续至8月8日,共设五人制足球、三人篮球、乒乓球、羽毛球、气排球、游泳6个大项23个小项的比赛;全民健身体验月活动于7月3日至8月8日在拉萨市赛马场、西藏游泳馆等地举办,设置了足球、网球、攀岩、民族传统体育(马术、押加、抱石头等)藏棋、冰壶等多个体验项目,旨在吸引群众广泛参与,宣传科学健身方法,倡导崇尚健身、追求健康的文明生活方式;体育文化展活动于7月3日至8月2日在西藏体育馆举办,共设奥林匹克运动精神、全国运动会、民族传统体育、体育文化、体育科研等14个板块。旨在让群众更好地了解奥运发展史、我国体育发展史、西藏体育发展取得的丰硕成果等,引导群众感悟体育的特质与魅力,提振推进体育强区建设的精气神。

开幕式后,国家体育总局冬季运动管理中心向西藏自治区体育局捐赠了仿真冰、冰刀、冰壶等设施。



上图:在西藏体育馆里,青少年在体验冰壶项目。

下图:西藏体育学校学生在演练攀岩项目。

本报记者 潘多摄

# 全区首家VR党建学习中心启用

本报拉萨7月4日讯(记者 卢文静)近日,拉萨出入境边防检查站党建学习中心启用,这也是全区首家VR党建学习中心,惠及拉萨边检站以及空港新区公安分局、机场海关等单位。

拉萨边检站,作为拉萨国际空港的第一道窗口,积极推进智慧党建,并将AR增强现实技术创造性地应用到这一工作中来,为广大党员干部提供了“沉浸式”“全方位”的学习平台,让党史学习教育真正“活起来”。

据了解,学习中心的数字化场馆包含“抗日战争馆”“党的十九大”“新时代”“入党宣誓”“红岩精神”等110余个版块,以全方位视角,建立视、听、体验相结合的立体式党建教育培训模式,包括党史学习、党建宣传、党建教育、党群服务等智慧应用场景,创新应用VR技术赋能党建工作,使大家感受到逼真的“红色体验”,为党建工作提供了强有力的科技支撑和资源支持,进一步激活党建引领基层治理的“红色细胞”。